



大数据解读经济半年报

完成技改投资近 562 亿元,同比增长近 25%,继续领跑全省;传统“明星”产品和高端“新贵”产品迭出,装备制造业占规上工业比重接近“半壁江山”;首批“浙江制造精品”中,“宁波制造”独占 35 席,占比超过 15%……今年上半年,我市工业经济加速结构调整步伐,发展后劲持续增强,一串数字勾勒出千帆竞发、海阔鱼跃的工业发展壮美图景——

工业:“升降增减”勾勒转型升级奋进图

本报记者 易鹤 通讯员 储昭节

增加值 1211 亿元 工业生产企稳有进

翻开工业经济“半年报”,一组组数据既在意料之中,又有颇多惊喜。

上半年,宁波工业用电增长 2.1%,比一季度提高 0.6 个百分点。实现规上工业增加值 1211.3 亿元,同比增长 5%,较 1—5 月提高 0.5 个百分点,增速达到全省平均。

工业“新主角”汽车产业地位进一步巩固,增加值增幅达 52%,占比已达 12.8%,相当于石油加工和化学原料及化学制品制造业总和。化学原料及化学制品制造业持续发力,增幅超过 11%。

生产稳中有进,企业效益逆市上涨。前 5 个月,全市规上工业企业利润同比增长近 25%,规上企业利润增速比全省平均高 17.2 个百分点,比全国平均高 25.7 个百分点。利润增速前三甲分别是汽车制造、化学原料制品、石油加工等,增速分别超过 100%、70%、61%。企业亏损面较一季度下降 5.6 个百分点;亏损企业累计亏损额同比下降 15.1%。据悉,杭州湾大众汽车项目带来的增量和原材料成本下降是企业利润回升的主要推手。

技改投资飙升 25% 宁波智造加速崛起

“一分钟就能生产一辆汽车!”在上海大众宁波工厂车间里,只见一台橘红色机械手迅速将汽车侧围部件抓起固定,对面的机械手立即精准焊接。我市大力推进“机器换人”,引导企业优化自身流程,进一步做大做强。今年前 6 个月,全市规上企业完成工业投资近 700 亿元,同比增长 9.8%。虽然总体增速回落,但技改投资坚挺有力。1—6 月,我市累计完成技改投资近 562 亿元,同比增长近 25%,增速比一季度提高 4.9 个



百分点,继续领跑全省。

在整个工业投资比重中,技改投资占比超过八成,高于去年同期近 10 个百分点。重点行业投资加快,汽车制造业专用设备制造业、计算机和其他电子设备制造业等行业增速分别为 80.7%、38.3%、25%,快于全市平均。

新产品已成为“宁波智造”应对复杂经济环境、刺激低迷外部需求的“利器”。1—6 月,我市规上工业企业新产品产值实现 1845.6 亿元,同比增长 22.5%;新产品产值率达到 28.4%,不断刷新历史新高。

专利受理和授权量再创新高。1—6 月,国内发明专利受理量和授权量分别同比增长 26%和 94.4%,专利授权量增速居副省级城市首位。

上半年 16 家企业被新认定为省级企业技术中心,数量创历年新高。

装备制造占半壁江山 产业结构优化马不停蹄

装备制造,生产机器的机器、制造设备的母机,历来是工业命脉,经济发展重器。目前,装备制造业已发展成为我市工业经济和出口创汇的支柱产业,形成了汽车整车及零部件、注塑机、液压元器件等传统“明星”产品和电脑针织横机、轨道交通装备、智能制造装备等高端“新贵”产品,为“宁波制造”向“宁波智造”、宁波“制造大市”向“制造强市”转变提供重要支撑。

从数据上看,上半年,宁波装备制造业完成工业增加值 561.6 亿元,同比增长超过 11%;占规上工业比重近“半壁江山”,比去年同期提高 2.6 个百分点。1—6 月,高新技术产业完成增加值 447 亿元,同比增长 5.6%;占规上工业比重 36.9%,比去

年同期提高 0.2 个百分点。

“腾笼换鸟”加速淘汰落后产能,全市安排 25 个“低小散”重点区块(行业)整治提升项目,上半年已累计淘汰不锈钢熔炼 20 万吨、印染 1.3 亿米、轧钢 27 万吨、化工 5 万吨、铸造 11 万吨、造纸 9 万吨,腾出用能空间 17 万吨标煤。

节能减排蹄疾步稳,推进“十百千万”专项行动,实施 577 个重点节能技改项目,总投资 32 亿元,预计年节能量 51 万吨标准煤、节水 1233 万吨。

旧厂房改造加快推进,1—6 月,累计完成旧厂区改造建筑面积 210 万平方米,完成年度目标任务的 85.6%。

决战下半年 跻身第一方队 宁波工业如何奋进有为

展望下半年,我市工业经济发展面临较多不确定性因素。传统行业尚未走出市场需求不足、生产能力过剩的低迷状态,高端新兴产业培育与形成规模尚需时日,面对重重挑战和势大力沉的转型升级压力,宁波工业如何奋进有为?

“传统产业转型,需要定力、勇气、方向和路径;新型产业培育,使之快速成为规模,需要投入、引导、时间和耐心。当务之急,就是要紧紧抓住国家实施‘中国制造 2025’和‘互联网+’重大机遇,以重大平台、项目为抓手,深入实施工业强市和制造强市战略,提升宁波工业和信息经济整体水平。”市经信委主任陈炳荣指出,决战下半年,关键要牢牢把握住“重心”,出政策、强服务、抓项目,千方百计稳增长;深度对接国家战略,研究制定宁波制造 2025 实施方案,大力发展智能制造,发挥智慧城市先发优势,全力以赴创示范;加强企业技术创新能力建设,深化两化融合创新,加快创新设计产业发展,用好工业和信息化产业基金,持之以恒强创新;力促战略性新兴产业、信息产业发展,深入实施工业强基工程,攻坚克难调结构;强力推进节能减排,坚持淘汰落后产能,深化节能减排机制建设,坚持不懈降能耗,全力拉动,引领宁波制造加速转型升级,迈向中高端。

央行:居民物价预期保持稳定

中国人民银行 28 日发布消息,受稳增长政策效果等因素的影响,近期物价水平低位企稳,其中个别商品价格也出现了一定的涨幅,但总的看居民的物价预期保持稳定。

数据显示,6 月份我国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨 1.4%,涨幅比上月回升 0.2 个百分点。其中,猪肉价格同比上涨 7.0%,影响 CPI 上涨约 0.20 个百分点,引起了市场对物价和货币政策走势的关注。

二季度全国城镇储户问卷调查显示,54.1%的居民预期下季度物价水平“基本不变”,26.4%的居民预期“上升”,8%的居民预期“下降”,11.6%的居民表示“看不准”。

央行有关负责人表示,央行主要观察总体物价水平等宏观指标。下半年仍会坚持稳健的货币政策取向,灵活运用多种货币政策工具,保持流动性合理适度,实现货币信贷及社会融资规模合理增长,改善和优化融资结构和信贷结构,降低社会融资成本,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定,稳定金融市场预期,继续支持实体经济企稳上升。(据新华社)

今日笑侃股市



交易时间股市上下跳跃、起伏不定;股市后朋友圈传闻不断、转发火爆。惊心动魄、情节跌宕的所谓“传闻”永远是股市少不了的佐料,在大盘之外牵动着一个个股民的神经。消息真假难辨,谣言伴随着恐慌。

一个健康的资本市场不是击鼓传花;股海浮沉,喜怒悲欢,从炒股到炒股。投资人何时成熟?今天上午 10 点,且听《三哥演义》与你一起侃股票人生如何癫狂。

(记者 余晓辰)

财政部规范中小企业发展专项资金管理

财政部 28 日对外公布了最新修订的《中小企业发展专项资金管理暂行办法》,明确了该专项资金的支持范围,并将民族贸易企业等纳入扶持范围。

财政部表示,此次修订该办法,旨在进一步规范中小企业发展专项资金的管理,提高财政资金使用效益。

根据办法,中小企业发展专项资金,是指中央财政预算安排用于优化中小企业发展环境、引导地方扶持中小企业发展及民族贸易、少数民族特需商品定点生产企业发展的资金。

记者对比发现,该专项资金扶持的范围有所变化。现行办法明确只用于支持中小企业特别是小微企业技术创新、改善中小企业融资环境、完善中小企业服务体系、加强国际合作等方面的资金。

财政部表示,专项资金旨在引领带动地方积极探索政府扶持中小企业的有效途径,支持改善中小企业发展环境,加大对薄弱环节的投入,突破制约中小企业发展的短板与瓶颈,建立扶持中小企业发展的长效机制,有效促进形成“大众创业、万众创新”的良好局面。

新办法还明确了专项资金的具体支持范围,包括小微企业创业创新基地城市示范;中小企业参加重点展会、完善中小企业公共服务体系、中小企业创新活动、融资担保及国内贸易信用保险等;民族贸易和少数民族特需商品定点生产企业发展;以及其他促进中小企业发展的工作。

办法明确,民族贸易企业和少数民族特需商品定点生产企业有关省份包括内蒙古、广西、西藏、宁夏、新疆等 5 个民族自治区;贵州、云南、青海等 3 个民族省;吉林、湖北、湖南、四川、甘肃等 5 个辖有民族自治州的省。

此外,伴随新办法的公布实施,财政部宣布去年曾修订过的财政部、工业和信息化部、科技部、商务部《关于印发<中小企业发展专项资金管理暂行办法>的通知》,以及财政部、国家民委《关于印发<民族贸易企业网点建设和民族特需商品定点生产企业技术改造专项资金管理办法>的通知》同时废止。

(据新华社)



央行:欢迎各国央行主权财富基金等 投资中国债券市场

中国人民银行有关负责人 28 日表示,欢迎各国央行、国际金融组织、主权财富基金投资中国的债券市场。

银行间债券市场目前已成为中国债券市场的主体部分。《中国人民银行关于境外央行、国际金融组织、主权财富基金运用人民币投资银行间市场有关事宜的通知》日前公布。这位负责人介绍,通知将相关境外机构投资者投资中国银行间市场的申请程序简化为备案制,取消了额度限制,将其投资范围从现券扩至债券回购、债券借贷、债券远期、利率互换、远期利率协议等交易。

这位负责人表示,此举是为了加快建设更加开放透明、具有广度和深度的债券市场,以更好地发挥市场资源配置的功能。个别国家的外汇储备由财政部负责管理,可以参照通知入市。

通知规定,人民银行将根据双方对等性原则和宏观审慎管理要求,对相关境外机构投资者的交易行为进行管理。这位负责人解释说,“对等性原则”并不意味着对境外央行类机构投资我银行间债券市场预设条件。

关于通知中提出的“相关境外机构投资者应作为长期投资者”,这位负责人表示,为维护债券市场平稳健康发展,鼓励境外机构投资者基于资产保值增值的需要进行长期投资。这与境外央行类机构基于流动性管理需要,开展一些短线的投资和头寸调整并不矛盾。对于境外机构投资者其他的投资需求,通知并没有禁止。

“从国际经验看,央行和货币当局、国际金融组织、主权财富基金基本上是各金融市场的长期投资者,也符合我银行间债券市场对长期投资者的定义,对此类投资者没有持有期限和最低持有量的要求。”这位负责人说。

(据新华社)

建行企业手机银行 带你领略不一样的移动办公!



企业手机银行提供账户查询、转账、代发与缴费支付的复核及审批,服务管理及网点查询,待办提醒等多项功能,并与企业网银保持信息与数据的同步。现已支持苹果、安卓系列手机,快来下载体验吧!



苹果系统下载



安卓系统下载

C 中国建设银行
China Construction Bank

客户服务热线: 95533
网址: www.ccb.com